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Př́ıklad 1 (3b). Binárńı operace ? je definovaná jako a ? b = a+b
a−b . Určete hodnotu neznámé x tak, aby

(2 ? x) ? 3 = −2 .

(a) Rovnice má jedno záporné řešeńı.

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) Rovnice má kladné řešeńı větš́ı než 2.

(d) Rovnice má dvě řešeńı a jejich součin je 4.

(e) Rovnice nemá řešeńı.

Př́ıklad 2 (3b). Mezi č́ısly a, b, c, d, e plat́ı následuj́ıćı vztahy. Č́ıslo a neńı větš́ı než b, a < c, d neńı větš́ı než b
a e < a. Který z následuj́ıćıch výrok̊u nemůže být pravdivý?

(a) a < d.

(b) d > c.

(c) Plat́ı právě jeden z ostatńıch vztah̊u.

(d) e < d.

(e) e > c.

Př́ıklad 3 (3b). Mějme dvě č́ısla zapsaná v pětkové soustavě: 41125 a 24435. Vyjádřete jejich rozd́ıl také v pětkové
soustavě.

(a) 41125 − 24435 = 11145.

(b) 41125 − 24435 = 21445.

(c) 41125 − 24435 = 1145.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 41125 − 24435 = 12245.



Př́ıklad 4 (7b). Původńı cena knihy byla 350 Kč. Pak byla zdražena o 20 %. Jelikož nešla na odbyt, byla zlevněna
o 15 % (z ceny po zdražeńı) a to je jej́ı současná cena. Rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Současná cena knihy je o pět procent vyšš́ı než p̊uvodńı cena.

(b) Současná cena knihy je stejná jako p̊uvodńı cena.

(c) Současná cena knihy je nižš́ı než p̊uvodńı cena.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) Současná cena knihy je o dvě procenta vyšš́ı než p̊uvodńı cena.

Př́ıklad 5 (7b). Které z následuj́ıćıch tvrzeńı o definičńım oboru funkce

f(x) =

√
1

x+ 2
+

√
1

x2 − x− 3
4

je pravdivé?

(a) Definičńım oborem jsou všechna kladná č́ısla.

(b) Definičńı obor je (−1
2 ,

3
2) ∪ 〈2,+∞).

(c) Definičńı obor je 〈−1
2 ,

3
2〉.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) Definičńı obor je (−∞,−1
2) ∪ (32 , 2〉.

Př́ıklad 6 (7b). Ve tř́ıdě je 30 žák̊u. Jedna třetina z nich si k maturitě zvolila matematiku a fyziku zároveň.
Alespoň jeden z těchto předmět̊u si zvolilo 24 žák̊u. Maturovat z angličtiny se rozhodlo 22 žák̊u. Všechny tři
předměty si vybralo 8 žák̊u a jen matematiku 3 žáci. Matematiku a zároveň angličtinu si vybralo 15 žák̊u. Dva
žáci si nevybrali ani jeden z těchto tř́ı předmět̊u. Rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Neexistuje žák, který si zvolil jen fyziku.

(b) Popsaná situace nemůže nastat.

(c) Angličtinu nebo fyziku si vybralo v́ıce žák̊u než matematiku nebo fyziku.

(d) Jen angličtinu si vybralo v́ıce žák̊u než matematiku a zároveň fyziku.

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.



Př́ıklad 7 (7b). Rozhodněte, které tvrzeńı o řešeńıch rovnice

log3(6x− 2)

log3(x− 3)
= 2

je pravdivé.

(a) Rovnice má jedno řešeńı.

(b) Rovnice nemá řešeńı.

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) Součet všech řešeńı je 12.

(e) Rovnice má dvě řešeńı a jejich součin je 10.

Př́ıklad 8 (7b). Nekonečná spirála se skládá z p̊ulkružnic. Poloměr prvńı p̊ulkružnice je 6 cm a poloměr každé
daľśı p̊ulkružnice je o 25 % menš́ı než poloměr p̊ulkružnice předcházej́ıćı. Vypoč́ıtejte délku l spirály.

(a) l = 8π cm.

(b) l = 24π cm.

(c) l = +∞ cm.

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) l = 12π cm.

Př́ıklad 9 (7b). Jestliže y = 2x2 + 2x− 12, pak y ∈ 〈0, 12〉 právě pro

(a) x ∈ 〈2, 3〉

(b) x ∈ 〈3,+∞)

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) x ∈ (−∞,−3〉 ∪ 〈2,+∞)

(e) x ∈ 〈−4, 3〉



Př́ıklad 10 (7b). Pro řešeńı nerovnice (
1

3

)x2

≤ 3−x−6

plat́ı

(a) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(b) Neexistuj́ı záporná řešeńı.

(c) Všechna řešeńı lež́ı v intervalu 〈−2,+∞).

(d) Řešeńı jsou všechna reálná č́ısla.

(e) Všechna řešeńı lež́ı v intervalu (−∞,−2〉 ∪ 〈3,+∞).

Př́ıklad 11 (7b). Jsou dány dvě množiny A = {x | x2 + 4x− 2 > 0} a B = {x | |x+ 1| ≤ 3}. Rozd́ılem množin A
mı́nus B je

(a) (−2 +
√

6, 2〉

(b) 〈−4,−2 +
√

6)

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) (−∞,−2−
√

6) ∪ (2,∞)

(e) (−2−
√

6, 4〉

Př́ıklad 12 (7b). Kolika r̊uznými zp̊usoby lze ze 7 muž̊u a 3 žen vybrat trojici tak, aby v ńı byla nejvýše jedna
žena?

(a) 63

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) 35

(d) 98

(e) 85

Př́ıklad 13 (7b). Určete hodnotu parametru p tak, aby př́ımka q neměla s kružnićı k žádný společný bod.

q : px+ y − 1 = 0 a k : x2 − 4x+ y2 − 6y − 3 = 0

(a) Takových p je nekonečně mnoho.

(b) p ∈ (−∞, 3) ∪ 〈7,∞)

(c) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(d) p = 7

(e) Takové p neexistuje.



Př́ıklad 14 (7b). Nalezněte řešeńı rovnice

2x5 − x3 + 2x2 = 1

a rozhodněte, které tvrzeńı je pravdivé.

(a) Součin všech reálných řešeńı rovnice je 1
4 .

(b) Rovnice nemá řešeńı.

(c) Rovnice má tři r̊uzná reálná řešeńı.

(d) Rovnice má právě dvě r̊uzná reálná řešeńı.

(e) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

Př́ıklad 15 (7b). Určete všechny hodnoty reálného parametru p, pro které má následuj́ıćı rovnice právě 2 r̊uzné
reálné kořeny.

px2 − p(p+ 3)x+ 2p(p+ 1) = 0

(a) p ∈ R \ {1}.

(b) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(c) p ∈ R.

(d) p ∈ (0, 1) ∪ (1,+∞).

(e) Takové p neexistuje.

Př́ıklad 16 (7b). Jaká je pravděpodobnost, že při dvou hodech stejnou šestibokou kostkou bude součet obou
hod̊u 9?

(a) 5
36

(b) 1
9

(c) 1
18

(d) Žádná z ostatńıch možnost́ı neńı správná.

(e) 1
12


